

(資料文件)

九龍城區議會轄下  
社區建設及社會服務委員會  
第十九次會議工作進度報告

主旨

本文件旨在概述九龍城區議會轄下社區建設及社會服務委員會(下文簡稱「社建會」)於2018年11月29日第19次會議所討論的主要事項。有關會議之討論詳情，請參閱將於稍後呈交，並獲社建會通過的會議記錄。

**關注長者高齡津貼問卷事宜**

2. 回應委員就會否對未有交回長者津貼調查問卷的長者停止發放津貼的查詢，社會福利處(下文簡稱「社署」)表示根據現時的機制及發放津貼安排，高齡津貼受惠人不需進行任何問卷調查，因此亦不會因為相關事宜而被停止發放津貼。

**把握活化工廈及鼓勵義工培訓以加強安老服務**

3. 有委員建議政府透過活化工廈增加過渡性房屋供應，為居住條件欠佳及正輪候公屋的人士提供居所。有委員則建議政府增撥資源及提供培訓，協助非牟利安老機構於服務地區發展當區的義工隊伍，及考慮就個別人手緊拙的相關職系放寬輸入外勞，確保有足夠人手維持服務質素。

4. 社署表示政府一直採取多管齊下的方法增加資助安老宿位的供應，包括興建更多新的合約安老院舍、積極物色新院舍的選址、探討在新

發展及重建的項目內加入安老院設施，以及將空置的建築物改建為安老院，並積極推行「私人土地作福利用途特別計劃」，鼓勵非政府機構透過擴建、重建或新發展，以提供或增加政府認為有殷切需求的福利設施。另一方面，政府持續地投放資源於安老服務機構發展義工服務，聯同不同界別的地區團體及服務單位成立組織及訓練義工的協作平台，凝聚地區力量，支援區內有需要的弱勢社群，包括長者及其照顧者。

### **資助九龍城民政事務處轄下委員會及地區團體**

#### **於 2018 至 2019 財政年度舉辦社區參與活動**

5. 經諮詢全體委員的意見後，主席宣布通過從九龍城區議會撥款中撥出 297,177 元，資助九龍城區康樂體育促進會有限公司舉辦全港閃避球邀請賽暨創新運動嘉年華。

### **2018-19 年度第二輪社區參與活動資助計劃**

#### **互助委員會、業主立案法團、業主委員會及非政府機構的撥款申請**

6. 經諮詢全體委員的意見後，主席宣布通過從九龍城區議會撥款中撥出 394,795 元，以資助互助委員會、業主立案法團、業主委員會及非政府機構於 2018 至 2019 財政年度舉辦 28 項社區參與活動。

九龍城區議會秘書處

2019 年 1 月